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Την 1η Ιουλίου η επέτειος της εκλογής και 
ενθρόνισης του Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην τακτική της συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της εν 
Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας, στις 26 Ιουνίου 2025, 
αποφασίστηκε ότι η επέτειος της εκλογής και ενθρόνισης του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ θα πραγματοποιηθεί στην 
Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου της Ρίλας την 1η Ιουλίου 2025. Ο 
Μακαριώτατος εξελέγη και ενθρονίστηκε την Κυριακή 30 
Ιουνίου 2024, διαδεχόμενος τον μακαριστό Πατριάρχη κυρό 
Νεόφυτο.

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ope.gr, για την ανάδειξη νέου Πατριάρχη χρειάστηκαν 
δύο εκλογικοί γύροι καθώς στον πρώτο δεν συγκεντρώθηκαν τα προαπαιτούμενα 
2/3 των ψήφων. Στον α’ εκλογικό γύρο ο Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος 
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έλαβε 64 ψήφους, ο Μητροπολίτης Βιδινίου 51 ψήφους, ο Μητροπολίτης Λόβετς κ. 
Γαβριήλ 19 ψήφους ενώ βρέθηκαν και 4 ψηφοδέλτια λευκά. Ακολούθησε η 
καταμέτρηση των ψήφων. Στην κάλπη βρέθηκαν συνολικά 138 ψηφοδέλτια από τα 
οποία όμως κανένας από τους υποψηφίους δεν συγκέντρωνε την πλειοψηφία που 
απαιτούνταν από το Καταστατικό.

Ακολούθησε ο β’ εκλογικός γύρος στον οποίο συμμετείχαν δύο υποψήφιοι. Οι 
Μητροπολίτες Βράτσης κ. Γρηγόριος και Βιδινίου κ. Δανιήλ. Με 69 ψήφους νέος 
Μητροπολίτης Σόφιας και Πατριάρχης Βουλγαρίας εξελέγη ο από Βινιδίνου κ. 
Δανιήλ. 66 ψήφους έλαβε ο Μητροπολίτης Βράτσης, ενώ βρέθηκαν και 3 άκυρα 
ψηφοδέλτια.

«Έχοντας επίγνωση της δικής μου αναξιότητας, πιστεύω στην πρόνοια του Θεού 
και στην υποστήριξη του Θεού», ήταν τα πρώτα λόγια προς τους δημοσιογράφους 
του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας αμέσως μετά την εκλογή του.

Στον επιβατήριο λόγο του ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ δήλωσε ότι θα 
αγωνιστεί για την ενότητα της Εκκλησίας ακολουθώντας το παράδειγμά των 
προκατόχων του, Πατριαρχών Νεοφύτου, Μαξίμου και Κυρίλλου. “Με τη βοήθεια 
του Θεού, θα προσπαθήσω να ακολουθήσω το αποδεδειγμένο παράδειγμα αρχών 
τους για την υπεράσπιση των εκκλησιαστικών συμφερόντων”.

Διαβάστε τα αναλυτικά ρεπορτάζ:
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